

Hamadryas (Zimoradka)

čeleď: Ranunculaceae

Hamadryas argentea

oblasti: Falklandy, J Argentina, Ohňová země

Roste v Argentině a Falklandských ostrovech v trsech. Dorůstá výšky 5 - 12cm. Povrch je stříbřitě ochlupený. Listy jsou obvejčitě klínovité, 3sečné, tupé, kožovité a úkrojky jsou 3 - 5tiklané. Květy bleděžlutými samostatnými nebo párovými květy, kališní lístky jsou vejčité, špičaté a korunní lístky jsou úzce šídlovité.

Vyhovují jí vlhké dobře propustné úrodnější půdy na plném slunci.

Množí se semeny nebo dělením.

Hamadryas delfinii

oblasti: J Argentina, J Čile

Roste v Argentině a Čile v trsech. Dorůstá výšky 5 - 10cm. Listy jsou 3četné, dlouhé 1,5 - 6,5cm, vlastní lístky jsou 2 - 3x zpeřené a ochlupené. Květy žlutými až načervenalými květy mírně nad listy, mají průměr 2 - 4cm, korunní lístky jsou čárkovité a dlouhé 0,8 - 1,8cm.

Vyhovují jí skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo dělením.

Hamadryas kingii

oblasti: Chubut, Magalhaesův region a chilská Antarktida, Río Negro, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile. Povrch je bíle ochlupený. Listy jsou lopatkovité, bíle ochlupené, 3 - 5tilaločné, hluboce vroubkované, široké 3cm a řapíky jsou silné. Květy jsou žluté, průměru 2 - 3cm, korunních lístků má 20 - 30 a jsou tupé.

Hamadryas magellanica

oblasti: J Argentina, Magalhaesův region a chilská Antarktida, Ohňová země

Roste v Argentině a Čile v kobercových porostech. Dorůstá výšky 10 - 15cm. Listy vytvářejí růžici, jsou obrysem 3rohé až kulaté, 3 - 5tilaločné a široké 2 - 7cm. Květenstvím je 2 - 5tikvětý hrozen, vlastní květy jsou žluté, široké 1,8 - 2,2cm a mají 12 - 16 čárkovitých až kopinatých korunních lístků.

Vyhovují jí skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny nebo dělením.

Hamadryas sempervivoides

oblasti: Magalhaesův region a chilská Antarktida, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile. Listy jsou přisedlé, 2x 3sečné, dlouhé 4 - 5mm, úkrojky jsou podlouhlé a hrodité. Kvete samostatnými květy, kališních lístků je 5 - 6ks, jsou 3úhle šídlovité, korunních lístků bývá 7, jsou čárkovité a dlouhé 8mm.

<https://www.rostliny.net/>